

时代楷模

1月23日,记者打开电脑,通过卫星地图俯瞰川藏公路康定至德格段,扑面而来的是大片绿色和白色——绿色是原始森林,白色是终年积雪,一条浅黄色“细线”蜿蜒其间,这就是被国家交通运输部命名的“其美多吉雪线邮路”。

其美多吉,中国邮政集团公司四川省甘孜分公司长途邮车驾驶员,与这条地貌复杂、气候多变、平均海拔3500米的雪线邮路已结缘30年。30年来,其美多吉6000余次往返于雪线邮路,行程140多万公里,用邮车架起了民族团结的桥梁,并与他的同事一道,铸就雪线邮路“不畏艰险、为民奉献、忠诚担当、团结友善”的丰碑!

他,被藏汉群众亲切地称为“传递幸福的使者”。



其美多吉在为邮车挂防滑链条。 本报资料库图

“雪线邮路,我一生的路”

记中国邮政集团公司四川省甘孜分公司长途邮车驾驶员其美多吉(上)

◎川报记者 陈松

A “这条邮路才是我的舞台和江湖”

妻子泽仁曲西轻轻拍去其美多吉后背上的尘土,递上准备好的茶罐和吃食,目送丈夫发动邮车缓缓离去……这是泽仁曲西坚守30年的习惯。她的愿望从来只有一个:丈夫平安归来。

因为,雪线邮路的艰险非常人所能够想象。川藏线是世界上海拔高、路况险的公路,尤其海拔5050米的雀儿山路段,更有“川藏第一高”“川藏第一险”之称。“车过雀儿山,如同鬼门关”——这段路一年三分之二以上时间被冰雪覆盖,路面最窄处不足4米,飞石、雪崩、悬崖、泥石流、道路结冰……一路险象环生。

“2017年9月雀儿山隧道通车前,多吉每月至少20次在这条路上往返。”1月23日,其美多吉的同事邓珠给记者讲了一个故事:2000年2月3日,其美多吉和他曾经与死神擦肩而过。那天,他们遭遇雪崩,进退无路。邮车被阻后,两人用水桶、铁铲一点一点铲雪,“不到1000米的距离,整整走了两天两夜。”如果当时发生二次雪崩,两人极有可能被雪掩埋。

看到这样的艰险,有人跟其美多吉说:“多吉,你们不是在开车,而是在玩命!”

较之安全,“孤独,更让人难以忍受。”其美多吉说,自己最怕冬天,往日川流不息的运输车辆都“猫冬”了,半天遇不到一个人、一辆车,“天地间,除了天上飞的老鹰,就是地下跑的邮车,连雪猪子(旱獭)都躲在雪底下了。这时,就更想家了,我就放音乐、听歌,有时也跟着大声唱。其实,我们也想跟家人团圆,也盼着放假,但邮车必须得走啊。”这么多年,他只有5个除夕是在家过的。说到唱歌,其美多吉说,年轻时他和著名歌手亚东一起开过大货车,俩人都有好嗓子,亚东还邀请他一起去搞演艺。然而,他选择了在川藏线上默默坚守。在其美多吉看来,“这条邮路才是我的舞台和江湖。”

B “忘不掉藏汉群众拆包裹时高兴的样子,我要重上邮路”

55岁的其美多吉是典型的康巴汉子:个子高大,一头长发,右脸上还有一道明显伤疤。这道伤疤透露了些许他曾经遭遇的危险和苦痛——

2012年9月的一天,其美多吉驾车返回甘孜,行至一陡坡处,突然冒出12个人,手舞砍刀、铁棒将邮车团团围住。“机要邮件!”其美多吉脑海里闪出的是这四个字。每一车邮件中,都有一个特别的邮袋装着机要邮件。“大件不离人,小件不离身”是对机要邮件管理的特别规定,在其美多吉心里,那是比自己生命还珍贵的东西。他毅然挡在邮车前面,高吼道:“不准碰邮车!”瞬间,刀、棍棒、拳脚,齐齐落在他身上。

C “别人有困难一定要帮,不能把这个传统砸了!”

从1954年12月川藏公路开通,迄今川藏邮路已延续了64年。川藏邮路采取接力邮运的方式,是藏区与外界沟通的桥梁。

“别人有困难一定要帮,不能把这个传统砸了!”30年前,其美多吉刚摸到邮车方向盘,老站长龙降措就这样告诫他。这句话,其美多吉也牢记了30年。每年10月至次年5月是雀儿山“风搅雪”的季节,加之路况复杂,常有司机被困,引起交通堵塞。其美多吉常常当义务“交警”,对司机们传授经验,教他们安装防滑链,或者干脆爬上驾驶室,帮他们开过危险路段。

一次下雪天,车过雀儿山石门坎,其美多吉发现雪地上躺着一个人,嘴唇已冻成了“乌茄子”,手艰难地挥动了一下,就有气无力地垂了下去。其美多吉赶紧把他抱进车,脱下皮大衣将他紧紧裹住,往德格县快速开去。事后,那人眼含泪花动情地说:“感谢好人呐!碰上你让我捡回了一条命!”

搏斗中,其美多吉身中17刀,肋骨被打断4根,头盖骨被掀掉一块。在重症监护室里,其美多吉躺了7天,住院的半年里,他经历了6次大小手术。

出院后,其美多吉的左手因肌腱断裂一直无法合拢,他不得不暂别岗位。“那段时间,他变得沉默寡言。”泽仁曲西说。但其美多吉却不愿认命。“忘不掉藏汉群众拆包裹时高兴的样子,我要重上邮路。”为此,其美多吉四处求医,依靠过程极度痛苦的偏方使左手康复。一年后回归车队的那一天,同事为他献上哈达,他却转身把哈达系上了邮车。其美多吉说,只有托运着邮件,才能感觉曾经的自己又回来了。

走过30年雪线邮路,其美多吉也见证着时代的变迁。“以前,邮车运进来的东西多、运出去的东西少。”他说,现在,运进来的东西多,运出去的东西也多了:雅江的松茸、康定的藏药、理塘的虫草、石渠的牦牛肉……都通过邮车运出去,“乡亲们说,这些东西很值钱,交给你们邮政很放心。”说到这里,他尤其开心。

曾经,也有跑运输的朋友劝他:“多吉,不要开邮车了,跟我们一起赚大钱。”但其美多吉断然拒绝:“在我的邮车上,装的是高考通知书,装的是党报党刊和重要文件,装的是电商包裹……这些都是乡亲们的期盼和希望。”

朴实的话语折射初心如一。2018年9月,其美多吉光荣地成为了一名中共预备党员。

30年来,其美多吉坚持着一个习惯,邮车里带上氧气罐、红景天、肌甘口服液等。这些应急物资在风雪阻路、进退无路的危难关头,挽救过上百位陌生人的生命。

2017年9月,其美多吉兴奋地给他的一位记者朋友打电话:“雀儿山隧道正式通车了!”那天,他面向无边的草原说出心声,无论道路多么艰险,只要有人在,邮件就会抵达。

其美多吉说,“雪线邮路,我一生的路,我从来没有后悔过!”

可贵的雪线邮路精神

◎川报评论员

平均海拔在3500米以上,1208公里的雪线邮路,往返6000多次,行程140多万公里……这一连串数字背后,是其美多吉30年来对雪线邮路的坚守,是其美多吉用实际行动诠释的“不畏艰险、为民奉献、忠诚担当、团结友善”的雪线邮路精神。

向其美多吉学习,就要做到信念坚定、敬业奉献。30年来,其美多吉怀着对事业的无限热爱,怀着对党和人民的无限忠诚,坚定为人民服务的信念,用勤奋工作和敬业精神书写自己的人生。正是在这种信念的支持下,他追求更加精湛

的驾驶技术,奔驰在险峻的雪域高原邮路上。他不仅是一名邮件安全的守护者,更是一名为藏区百姓带去各种有用信息的信息传递者。我们每一位党员干部,都要像其美多吉一样,怀揣理想、为民奉献,把全心全意为人民服务落到行动上,只有这样,才能不忘初心,逐梦远方。

向其美多吉学习,就要做到不负时代、勇于担当。不同时代有不同的使命,不同岗位有不同的职责。不负时代,就要勇于担当尽责,着眼时代需求,回答好时代命题。其美多吉立足岗位,用30年如一日的忠诚担当、履职尽责,书写了责任二字的极重分量。新时代是奋进的时代、

是属于奋斗者的时代。全面建成小康社会需要每一名党员干部勇于担当、奋发有为。我们每一位党员干部,都要像其美多吉一样,始终把责任牢牢扛在肩上,始终保持奋发有为的精神状态和干事创业的旺盛斗志,以更加昂扬的奋斗姿态奋进新时代、开拓新征程。

历史一浪接一浪,事业一棒接一棒。推动治蜀兴川再上新台阶,实现“两个一百年”奋斗目标,还有一个接一个的“雀儿山”要翻越。让我们向其美多吉学习,把永不停歇的雪线邮路精神传递下去,凝心聚力,去战胜前进道路上的艰难险阻,去夺取属于我们这一代人的伟大胜利!

历史一浪接一浪,事业一棒接一棒。推动治蜀兴川再上新台阶,实现“两个一百年”奋斗目标,还有一个接一个的“雀儿山”要翻越。让我们向其美多吉学习,把永不停歇的雪线邮路精神传递下去,凝心聚力,去战胜前进道路上的艰难险阻,去夺取属于我们这一代人的伟大胜利!

历史一浪接一浪,事业一棒接一棒。推动治蜀兴川再上新台阶,实现“两个一百年”奋斗目标,还有一个接一个的“雀儿山”要翻越。让我们向其美多吉学习,把永不停歇的雪线邮路精神传递下去,凝心聚力,去战胜前进道路上的艰难险阻,去夺取属于我们这一代人的伟大胜利!

历史一浪接一浪,事业一棒接一棒。推动治蜀兴川再上新台阶,实现“两个一百年”奋斗目标,还有一个接一个的“雀儿山”要翻越。让我们向其美多吉学习,把永不停歇的雪线邮路精神传递下去,凝心聚力,去战胜前进道路上的艰难险阻,去夺取属于我们这一代人的伟大胜利!

历史一浪接一浪,事业一棒接一棒。推动治蜀兴川再上新台阶,实现“两个一百年”奋斗目标,还有一个接一个的“雀儿山”要翻越。让我们向其美多吉学习,把永不停歇的雪线邮路精神传递下去,凝心聚力,去战胜前进道路上的艰难险阻,去夺取属于我们这一代人的伟大胜利!

历史一浪接一浪,事业一棒接一棒。推动治蜀兴川再上新台阶,实现“两个一百年”奋斗目标,还有一个接一个的“雀儿山”要翻越。让我们向其美多吉学习,把永不停歇的雪线邮路精神传递下去,凝心聚力,去战胜前进道路上的艰难险阻,去夺取属于我们这一代人的伟大胜利!

重视巡察反馈意见 抓好问题整改落实

州委第五巡察组向州民政局党组反馈巡察情况

甘孜日报讯 1月24日,州委第五巡察组专项巡察州民政局党组情况反馈会在康定举行。州委第五巡察组组长孙雪毓向州民政局党组通报巡察情况,并就抓好问题整改提出要求,州民政局党组书记、局长多吉在会上作表态发言。

会议指出,州委第五巡察组分别于2018年10月22日至30日和2018年10月30日至11月18日期间,对州民政局进行了扶贫领域专项巡察和常规巡察;两轮巡察工作均得到了州民政局党组的积极配合和全局干部职工的大力支持,并如期顺利完成。在扶贫领域专项巡察中,巡察组共发现涉及扶贫责任落实、扶贫政策落实、扶贫领域专项巡察问题整改落实、干部作风等四个方面的16个突出问题;在常规巡察中,巡察组共发现涉及党的领导、党的建设、党风廉政建设、选人用人等方面的29个突出问题。孙雪毓在会上,依次对以上问题的主要表现作了反馈说明。

孙雪毓要求,州民政局党组要深刻领会开展巡察工作的重大意义和抓好巡察问题整改的重大责任,高度重视巡察反馈意见,并迅速、扎实地抓好问题整改落实,坚决杜绝虚假整改。对于扶贫领域专项巡察反馈的问题,要进一步强化担当,扎实履行脱贫攻坚主体责任;要进一步强化监

管,切实落实脱贫攻坚各项政策;要进一步强化问题整改,把巡察工作的成果转化好、运用好;要进一步强化作风建设,切实发挥党组织的战斗堡垒作用;要进一步强化反腐倡廉建设,确保全州民政系统干部职工守住底线、不踩红线。对于常规巡察反馈的问题,要树牢“四个意识”,把党中央的路线方针政策和省、市委的各项部署落到实处;要切实加强党的建设,彻底纠正“重业务、轻党建”的错误认识和错误行为;要严格落实全面从严治党主体责任,打造一支忠诚、干净、素质过硬的党员干部队伍;要严格执行干部选拔任用条例,促进干部队伍健康发展。

多吉作表态发言时表示,巡察组巡察发现的问题切中要害,提出的意见针对性强,为民系统做好整改工作、统筹工作布局、转变工作作风具有很强的指导意义。州民政局党组及其全体党员干部将从统一思想、提高认识,切实增强巡察整改落实的思想自觉和行动自觉;聚焦问题,立行立改,切实增强巡察整改落实的针对性和实效性;注重结合,相互促进,切实增强巡察整改落实的成果运用和转化;认清形势,把握要求,切实增强打赢脱贫攻坚战的信心和决心等四个方面下足绣花功夫,确保问题整改到位,并在整改中实现发展提升。

记者 刘小兵

认真落实整改措施 提升医疗服务水平

州委第四巡察组向州人民医院反馈巡察情况

甘孜日报讯 1月23日下午,州委第四巡察组专项巡察州人民医院党委领导班子及其成员情况反馈会召开。州委第四巡察组组长黄建国向医院党政领导班子成员、全院中层管理干部、党支部委员、“两代表一委员”及退休职工代表通报了巡察情况。州人民医院党委书记黄祥在会上作表态发言。

2018年10月19日至11月13日,州委第四巡察组对州人民医院党委领导班子及其成员开展了为期25天的常规巡察。

黄建国在反馈巡察情况时指出,党的十八大以来,州人民医院党委领导班子认真执行党的路线方针政策,全面贯彻落实中央和省、市委重要指示精神,重大决策部署,团结带领全体党员干部和职工全面提升医疗服务质量和水平,为我院医疗卫生事业做出一定贡献。但通过此次巡察,发现州人民医院党委仍然存在一些薄弱环节和突出问题,主要表现在党的领导弱化、党的思想建设松懈、党的组织建设薄弱、抓党的作风建设不力、财务管理制度执行不严等12个问题,并提出了以下四个方面的意见建议:要强化“四个意识”,坚决维

护党的核心领导地位;要强化党的建设,全面夯实党的基层执政基础;要强化“两个责任”,深入推进全面从严治党;要强化巡察整改责任,扎实做好巡察“后半篇文章”。要求州人民医院党委领导班子高度重视,落实全面从严治党要求,切实担负起主体责任,按照州委巡察工作领导小组要求,抓好整改落实。

黄祥作表态发言时表示,这一轮政治巡察工作是对医院领导班子和干部队伍的一次实地考察,是对医院各项工作的一次全面体检。巡察组帮助医院在领导班子建设、党风廉政建设、基层组织建设、人才队伍建设等方面找出了薄弱环节,理出了问题清单,指明了整改的方向。我们将诚恳接受、照单全收,不存异议、不推卸责任、不应付了事,一定坚决整改到位。

州卫计委党委书记曲梅要求医院党委要坚持以上率下,切实履行主体责任和监督责任,抓好党风廉政建设和行风治理工作,对照巡察组提出的问题清单逐条反省,积极认领问题,落实整改措施,推动整改工作取得良好效果,进一步促进医院健康有序的发展。

院办

州总工会启动 喜波勒雄会员普惠活动

甘孜日报讯 1月23日,“喜波勒雄·甘孜州工会会员普惠活动”启动仪式在康定情歌广场举行。州级机关、部分中央、省、州属企业、康定市等各行各业的工会会员代表,部分签约合作商家代表参加启动仪式。

据了解,开展工会会员普惠服务是工会系统深入贯彻落实党的十九大精神,贯彻落实中央、省、市委群团工作新要求,推进工会改革创新,顺应职工会员期待,竭诚服务职工的重要举措。目前,全州已采集录入会员实名信息7.6万余条,各县(市)及州级机关工会已全部启动会员服务卡发放工作,全州共发放会员服务卡3.8万余张。工会协同邮政、邮储围绕职工会员感兴趣、受欢迎、有需求的项目进行拓展,重

重点在购物、观影、加油、洗车、健身等方面下功夫,目前全州普惠合作商家达到40家。

启动仪式上,州邮政公司工作人员介绍了工会会员服务卡的功能和办理流程。和签约合作商家代表康定民贸公司、小龙坎火锅、天龙电器、格桑花大酒店、帝标家居、益洲商务酒店、吧吧咪酒店等进行了签约授牌,启动“喜波勒雄·职工年货惠”活动。

在工会会员普惠抽奖活动上,抽取了普惠活动一等奖2名,二等奖6名,三等奖12名,并发放了价值1.12万元的普惠活动奖品,并向参与此次活动的280名工会会员发放了普惠活动小礼包。

记者 张磊